
 
 

Ata da 54ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos treze (13) dias do mês de setembro do ano de 2021, às dezessete horas (17h), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Quinquagésima Quarta Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado 

Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Johnson Vasconcelos de 

Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues 

Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino 

Pontes, Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTE: Igor José Araújo 

Bezerra. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. 

Ata da 53° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as 

seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Lei nº 152/2021, de 09/09/2021. Ementa: 

Dispõe sobre implantação da Semana Municipal do ECA na Escola Pública Municipal no 

Ensino Fundamental I e II de Sobral a ser realizada anualmente na 3ª Semana do mês de maio.  

Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Projeto de Lei nº 153/2021, de 09/09/2021. 

Ementa: Institui o dia 09 de agosto o “Dia Municipal do Líder Comunitário”, na forma que 

especifica e dá outras providências. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Projeto 

de Lei nº 154/2021, de 10/09/2021. Ementa: Denomina oficialmente de Ana Júlia Bastos 

Rêgo a Cadeia Criativa onde funcionou o Quartel 3º BPM, na Cel. Frederico Gomes, 646, 

Centro, Sobral. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Projeto de Decreto 

Legislativo nº 22/2021, de 10/09/2021. Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao 

Sr. Everaldo de Sousa e Silva (Veras). Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB), subscrito por:” Raimundo Carneiro Portela,  Roque Hudson Ursulino Pontes, José 

Johnson Vasconcelos de Lima, Igor José Araújo Bezerra, Aleandro Henrique Lopes Linhares, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães e Tiago Ramos Vieira. VOTOS DE PESAR: 075/21 – 

Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar à família do Sr. Laudenir Costa (Lauzinho), 

falecido no dia 10/09/2021. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 

Destino: Família, residente no Sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE. 076/21 – 

Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória de Kelvia dos Santos Silva. 



 
 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Família, 

residente na rua Vereador Nilo Donizete, 625, Bairro do Junco, Sobral-CE. 077/21 – Ementa: 

Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Edison Luís Rodrigues de Almeida. 

Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Família, residente na rua 

Jardel Lopes Rocha, 41, Condomínio Tordesilhas, casa 21, Bairro Jerônimo de Medeiros 

Prado, Sobral-CE. O Voto de Pesar nº 75 foi subscrito por todos os vereadores presentes. 

MOÇÃO: 010/21 – Ementa: Apresenta Moção de Aplauso e Congratulações ao Presidente do 

Centro Cultural Dom José de Sobral, Francisco Anastácio Aragão Prado e o Centro Cultural 

Dom José de Sobral pelo trabalho feito em alusão ao Setembro Dom José. Autoria: Vereador 

José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB), subscrito por: Micheline Carneiro Ibiapina, José 

Vitor Marinho Ferreira Gomes, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Cleiton 

Prado Carvalho, Tiago Ramos Vieira, Maria Socorro Brasileiro Magalhães e Igor José Araújo 

Bezerra. Destino: Presidente do Centro Cultural Dom José de Sobral, Francisco Anastácio 

Aragão Prado e o Centro Cultural Dom José de Sobral. INDICAÇÕES: 1732/21 – Ementa: 

Indica a podagem de árvores e a aparagem da grama que ficam nos arredores da quadra de 

esportes, academia da saúde e do CSF do Bairro Pedro Mendes Carneiro (COHAB III) 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1733/21 – Ementa: 

Indica que seja feita a troca das lixeiras convencionais por lixeiras subterrâneas ao lado da 

quadra de esportes, e de todos arredores da academia da Saúde, e do CSF no Bairro Cidade 

Pedro Mendes Carneiro (COHAB III), em Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos. 1734/21 – Ementa: Indica a manutenção dos aparelhos da academia ao ar 

livre, em frente a academia da Saúde Dr. Everton Francisco Mendes Mont’Alverne, do Bairro 

Cidade Pedro Mendes Carneiro (COHAB III), em Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline 

Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, 

Esporte e Lazer e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1735/21 – Ementa: Indica 

que sejam instaladas lixeiras subterrâneas em todo Distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1736/21 – Ementa: Indica a construção do 

calçamento na rua por trás da Igreja Católica do Sítio São Francisco, Baracho, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1737/21 – Ementa: Indica  que seja feita a reforma da 

Praça João Ferreira de Souza, no Distrito de Aracatiaçu, em Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 1738/21 – Ementa: Indica a instalação da iluminação do campo de futebol 

do Distrito de Pedra de Fogo, do Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José 

Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito 

e Secretaria de Infraestrutura. 1739/21 – Ementa: Indica asfalto para a Rua Pedro Alves, no 

Bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1740/21 – Ementa: Indica asfalto para a Rua Julys Alison Soares Balreira, no 



 
 

Bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1741/21 – Ementa: Indica asfalto para a Rua Carmelina de Sá Barreto, no 

Bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1742/21 – Ementa: Indica asfalto para a Rua Guiauto, no Bairro Cidade 

Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1743/21 

– Ementa: Indica recuperação de calçamento para a Rua Manoel de Aguiar Pontes, no Bairro 

Nossa Senhora de Fátima, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1744/21 

– Ementa: Indica recuperação de calçamento para a Rua Raimundinha Girão, no Bairro Nossa 

Senhora de Fátima, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1745/21 – 

Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua Maria da Conceição Pontes de Azevedo, entre 

os Bairros Renato Parente e Bairro Nossa Senhora de Fátima, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1746/21 – Ementa: Indica recuperação de calçamento para a Rua 

Aprígio Celso Lima Verde, bairro Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1747/21 – Ementa: Indica com urgência um estudo sobre o funcionamento e 

projeção do Sistema de Abastecimento de Água do Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, SAAE-Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1749/21 – Ementa: Indica 

que seja feito o recapeamento do asfalto da Rua Francisco Linhares Ponte, Bairro Cidade 

Pedro Mendes Carneiro (COHAB III), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1750/21 

– Ementa: Indica que seja construído um calçadão e margeando a linha do VLT próximo a 

Estação da COHAB III, na Rua Ruth Mont’Alverne, Bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro 

(COHAB III), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1751/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma areninha na Rua 4, localizada no Bairro COHAB II, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1752/21 – Ementa: Indica a inclusão da 

localidade de Vassoura do Pajé na rota do ônibus escolar das localidades circunvizinhas, 

pertencentes ao Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 

1753/21 – Ementa: Indica a construção de casas de alvenaria em substituição das casas de 

taipa, na localidade de Madeira, no Distrito de Caioca, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1754/21 – Ementa: Indica caminhão pipa para abastecimento das cisternas nas 

localidades de Setor l, Setor ll e Setor lll, Jaibaras distrito de Sobral. Autoria: Vereador 

Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: SAAE-Sobral. 1755/21 – Ementa: Indica a 



 
 

terraplanagem do campo de futebol Clóvis Cunha, no Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1756/21 – Ementa: 

Indica a terraplanagem do campo de futebol Carnaubal Beira Rio, na Localidade de 

Vassouras, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. 1757/21 – Ementa: Indica a terraplanagem do campo de futebol 

na Localidade de Bom Jesus, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e 

Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1758/21 – Ementa: Indica a terraplanagem do 

campo de futebol na Localidade de Enxú/Valentim, no Distrito de Taperuaba, no Município 

de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1759/21 – Ementa: 

Indica  recapeamento asfáltico na rua Promenade da Sé, no Bairro Dom Expedito, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1760/21 – Ementa: Indica  recapeamento asfáltico na 

Rua Vereador José Maria Félix, no bairro Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1761/21 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua 

Francisco Ximenes Prado, no Bairro Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1762/21 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua Raimundo Brandão 

de Mesquita, no Bairro Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1763/21 

– Ementa: Indica  que seja feito o reparo e manutenção na rede de esgoto da Rua Monsenhor 

José Osmar, no Bairro Padre Palhano. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e SAAE-Sobral. As indicações nºs 1740 e 

1741/21 foram retiradas pelo secretário para análise. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: A 

Vereadora Fransquinha do Povo solicita um minuto de silêncio em memória de Maria 

Fernanda residente do Distrito de Torto. O edil Raimundo Carneiro solicita votos de pesar em 

memória de Maria Fernanda. O Vereador Johnson Vasconcelos solicita urgência na 

manutenção das estradas vicinais do distrito de Jordão. O edil Tiago Ramos diz que o 

comércio de Sobral ainda não se reergueu. Fala sobre uma possível perseguição de uma 

servidora com nome Lívia, da SEUMA, contra os comerciantes. O Vereador Roque Hudson 

comunica que o Hospital Dr. Estevão foi desapropriado, e em seguida, será reformado para se 

torna um hospital municipal. O edil Rogério Arruda diz que o Secretário de Transporte entrará 

em contato com a secretaria de infraestrutura para solicitar a manutenção das estradas da 

Serra do Rosário. O Vereador Aleandro Linhares explana que é muito complicado citar nomes 

de servidores em relação a denúncias feitas nessa casa. O edil Marlon Sobreira colabora com 

a fala do edil Tiago Ramos. Realiza comentários sobre o assunto da vigilância sanitária. 

Comunica que o novo regimento está pronto. O Vereador José Vitor comenta sobre algumas 

situações envolvendo a vigilância sanitária. GRANDE EXPEDIENTE – Sem inscritos para 

fazer uso da tribuna. ORDEM DO DIA – Sem matéria para deliberar. Nada mais havendo 



 
 

a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para 

a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela 

Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


